

# Z ČESKÝCH VLASTÍ

**Prof. Dr. Zikmund Winter zemřel.** — Z Reichenhallu oznámilo ve středu dne 12. června do Prahy, že vynikající kulturní historik a spisovatel český prof. dr. Zikmund Winter zemřel týž den o půl 6. hodině ranní, podlehnou zánětu plic. Zpráva ta ohromila tím více, ježto den před tím dostalo se rodině sdělení, že stav nemocného se zlepšil a byla tudíž oprávněna naděje, že prof. dr. Winter záhy se pozdraví úplně. Přes noc však nastal náhlý obrát, při kterém nemocný podlehl. Těžko je v těchto několika spěšných řádcích vylíčit ztrátu, již utrpěla česká věda i literatura. Odešel z českého života zasloužilý, neúmorně pilný kulturně historický badatel, u něhož hluboké vědomosti z oboru české historie pojily se se svérázným, nenapodobitelným slohem a tak vznikala ta četná jeho díla, drobné genry, povídky i romány, zejména ze staročeského života v městech, jež docházela u četnárů takové obliby. Dr. Zikmund Winter narodil se 27. prosince r. 1846 v Praze a absolvoval akademické gymnasium pražské, oddal se studiu universitnímu a povolání učitelství. Působil v Pardubicích na reálce, pak v Rakovníce a posléze na akademickém gymnasiu, kde působil až do svého odchodu do výslužby. Nejprve pokoušel se na poli básnickém, pak studium archivů převedlo jej v obor kulturní historie. Novelistické a vědecké práce Wintrový významy byly cenami a uznáním všeobecným. Prof. dr. Winter byl počtán za vědeckou činnost členstvím král. české spol. nauk, České akademie a mnoha učených společností v cizině. Literární historie česká bude vždy s povděkem vzpomínati, že dr. Winter byl první soustavný přestítel a zakladatel kulturně-historického studia u nás a vždy bude jej uváděti jako zářivý vzor neúmorné píle a vytrvalosti. Čest jeho památce!

**Slavnost v "české vesnici"** u Berlína. V berlinském předměstí, bývalém Rixdorfu, který se nejnověji přezdíval na "Neukoelln", konala se v sobotu dne 1. června slavnost, kterou pořádali potomci někdejších českých vystěhovalců, dnes již poněkud. Důvod se tam udržela náboženská "česká obec". Její hudba zahájila slavnost staročeským chorálem, načež mužský sbor "české obec" (boehmische Gemeinde) zapěl církevní píseň. Na to člen "české obec" p. Zoufal měl slavnostní řeč, v níž vzpomínal, jak Čechové před 175 lety, vypuzení ze vlasti pro náboženské přesvědčení, našli zde pohostinného příjítel. Vzpomínal Husa, který pro víru dal život, a nesmírné množství Čechů vystěhovalců, jež za ni ztratili své jmění. Nezapomněl českých rodin uvřzven byl do bdy. Tehdejší pruský král Fridrich Vilém I. slyšel o tom, jací jsou to dobří tkalci a zemědělci, přivolał je a založil pro ně tuto obec Rixdorf. — Tragickou ironií vyzníval závěrek řeči slavnostního řečníka Zoufala, když končil: "Rixdorfské Česi jevíli se vždy dobrými vlastenci. Mnozí z nich táhli do pole s pruskými králi a podstoupili smrt hrdin pro čest Německa." — Na to byla — to byl účel slavnosti — odhalena socha chytrého onoho pruského krále. Vytvořil ji sochař Reichel, "který rovněž pochází z jedné české rodiny", jak dodávají německé noviny. Co té české krve tam v Německu je! A ještě dodávají německé noviny: že se slavnosti účastnil pruský princ Eitel Fridrich, syn císařův, "který si dal od p. W. Zoufala podrobněji vypravovat o české vesnici".

**Do Prahy sděleno telefonicky z Vídně** že čtvrtek, 8. června, že americký Čech, pan František Korbel, bývalý rakouský konzul v San Francisku, meškající právě ve Vídni, odešel za předsedou "Komenského" ve Vídni, posl. Duerichovi, 1000 korun, zároveň ujišťuje, že bude nadále spolek "Komenského" a jeho činnost na paměti mít.

**V Březhradě u Králové Hradce** vyhořel ve čtvrtek, 30. května, mlýn, v němž r. 1831 narodil se

byla odnesena do ústavu pro soudní pitvu. Mezi továrenským dělnictvem vzbudilo neštěstí velký rozruch.

**Rádění blesku.** — Z Turnova se sděluje: V neděli 2. června řádila bouře nad maloskalskou krajinou blízce Turnova, při níž udeřil blesk ve Zbirohách u Malé Skály do kaštanu, stojícího u malé chaloupky p. Antonína Pekaře. Po drátu, spojujícím vinnou révu, pounel se z kaštanu k chaloupce, sjel blesk do chaloupky, zde zasáhl malou šestiletou dcerušku Mařenku, vyrazil dveřmi a za nimi porazil matku Terezi Pekařovou, na níž zapálil šat. Všichni byli řáděním blesku polekáni, jen nejstarší syn Antonín měl tolik duchapřítomnosti, že přispěl matce k pomoci a oheň na ni uhasil. Rychlá pomoc lékařská byla jim poskytnuta p. MUDrem. Lamačem z Turnova.

**Kostel bleskem zapálen.** — V neděli 2. června odpoledne smesla se prudká bouře nad Chvalenicemi a za silného lijavce udeřil blesk do věže tamního kostela, která v několika minutách ocitla se v plném plameni. Ostrážníci přibýlých hasičů oheň lokalizovali, až hrozilo veliké nebezpečí, že zachvácena bude celá střecha. Zatím co dp. farář Fukárek odnášel svátost, práce uvnitř kostela obezřetně řídil kaplan v p. J. Centner, takže všechno cenné bylo začas odklizen. Škoda je částečně kryta pojištěním.

**Pokus sebevraždy správce cukrováru.** — V Holici u Olomouce postřelil se, jak "Pozor" píše, technický adjunkt rolnického akciového cukrováru p. Sieha, kterýž právě v těchto dnech pověřen byl správou tohoto kvetoucího průmyslového závodu. V bezvědomí dopraven byl do všeobecné zemské nemocnice. Stav jeho je beznadějný. Sebevražedný pokus tohoto talentovaného a všeobecně oblíbené se těšícího technického úředníka cukrovarského vyvolal všeobecné vzrušení nejen v cukrováru v Holici, nýbrž i v Olomouci v čes. kružích, kdež pan Sieha všude byl co nejsrdčejší vítán. Příčina sebevražedného pokusu zůstává záhadou. Pravdě nejspodobnějším jest, že se střelil v prudkém návalu rozrušené nervovosti. Pan adjunkt Sieha je star 43 roky, svobodný, rodilým je z Cerbenic u Kolína, rodiče jeho jsou v Bystré v Chorvátsku.

**Safaříkova deska na domě v Krakovské ulici bude opět odhalena.** — V pondělí 3. června schválena byla definitivně smlouva Okresní nemocenské pokladny v Praze s Lese- und Redehalle der deutschen Studenten na koupi domu čp. 1362 v Krakovské ul. na Novém Městě, v němž dne 20. června 1861 zemřel Pavel Josef Safařík a na němž umístěna je jeho pamětní deska. Dům ten před lety prodal německému studentskému spolku prof. Mašek. Studentský spolek Lese- und Redehalle zakryl desku obyčejným prknem spolkové firmy. Dlouho vlekl se spor obce pražské s dosavadními majiteli domu, aby pamětní deska byla odkryta. Koupí touto konečně opět přechází památný dům do českých rukou, a tak i po dlouhé době bude znovu pamětní deska Safaříkova odhalena. Lese- und Redehalle prodala dům za 216,000 K a hodlá si vystavět za podpory bohatých německých kruhů pražských nový nákladný palác uprostřed Prahy.

**Studující utonul v Labi.** — V neděli dne 9. června koupala se v Labi proti obci Byšičkám u Čelakovic větší početnost. Jeden člen společnosti Frant. Dražil, posluchač filosofie 4. ročníku, bytem v Praze II., Lazaráská ulice 10. odvážil se na hlubší místo, při němž byl zachvácen proudem a neví, mu mohla být poskytnuta pomoc, utonul. Nikdo ze společnosti neměl odvahu pustit se v nebezpečné místo, až teprv jistý voják 28. pěšího pluku náhodou našel jej se na místě odvážil se do hlubiny a studujícího vytáhl, bohužel již mrtvého. Po sdělení příhody úřadům byla mrtvola dopravena do místní márnice.

**Smrtelný úraz kopnutím.** — Na klinice prof. dr. Thomayera ve všeobecné nemocnici byl okřtován na zánět pobřišnice 26letý sluha Antonín Luka z Prahy. Nemocný zemřel a mrtvola byla do

pravena do patologického ústavu, kde při sekci byl nalezen v brániční otvor, jímž prostupovala střevní klička. Dvorní rada prof. dr. Hlava hned pitvu zastavil a dal mrtvolu odnésti do ústavu pro soudní pitvu, kde provedl pitvu prof. dr. Slavík, jenž mimo zmíněný otvor v brániči našel také velké zakrvácení do levého vaku pohrudního. Dle posudku lékařů zemřel Luka následkem úrazu a také se skutečně dodatečně zjistilo, že byl sluha v hádce při kuželkách kopnut do břicha. Příklad se vyšetřuje u trestního soudu.

**Vražedný útok.** — Z Domažlic se sděluje: V neděli 2. června po 5. hod. ranní šel rolník p. V. Pajdar z Dražínova u Domažlic budit na půdu svého čeledína 18letého Josefa Tyla, pocházejícího z Klenčovic pod Čerechovem, který již obyčejně v tu dobu krmlil dobytěk. Jaké bylo ale jeho překvapení, když shledal, že čeledín leží úplně v bezvědomí v zakrvácených peřinách s několika velkými ranami na hlavě a v obličeji pobodán. Hospodář ihned vyběhl na náves, by svolal sousedy, domnívaje se, že vrah bude ještě někde ukryt ve statku. Až prohledali celý statek, nebylo již po vrahu ani památky. Jeden občan ihned se rozběhl pro pomoc do Klenčovic pod Čerechovem pro místního lékaře p. MUDru. J. Bozděcha a druhý vydal se do Domažlic, kde učinil oznámení na četnickém stanovišti. V krátké době dostavila se na místo soudní komise z Domažlic s nádražním lékařem p. MUDrem Václavem Krahulíkem, který zjistil, že ubožák byl nejspíše ve spánku někým přepaden a nějakým těžkým předmětem do hlavy tak tloučen, že mu byla rozbita lebeční kost, vyraženy dva zuby a roztržena hofejší čelist. Poněvadž nebylo na zraněném viděti žádných známek, dle kterých by se dalo souditi, že by se byl někomu bránil, zjistil lékař, že ubožák ještě po omračení byl strašně pobodán. Podezření padlo ihned na jistého výrostka, který o minulou neděli na pouti "u Dobré vody" blízce Dražínova vyhrožoval Tylovi, že ho zabije proto, že Tylovo děvče ho odbylo a nechťlo s ním tančit. Četnictvo zahájilo po pachatelů úsilovně pátrání a podařilo se mu ještě během dopoledne ho dopadnouti. Vrah, 26letý čeledín Matěj Novák, byl v poutech dopraven do vazby k c. k. okresnímu soudu do Domažlic a těžce zraněného Tyla odvezl hospodář p. Pajdar do domácí léčby všeobecné nemocnice. O jeho uzdravení se však pochybuje.

**Ta žárliivost!** — K hroznému manželké tragedii došlo v noci na středu 5. června v Táboře. Tamější řezník Václav Sedlák napsal v hostinci před svědky poslední vůli, kterou veskeré své jmění asi 20,000 k odkázal přibuzným, načež odešel domů a v hádce svou 38letou ženu, kterou obviňoval z nevěry, třemi ranami z revolveru usmrtil. Na to vypálil si do hlavy dvě rány, jimiž za nedlouho podlehl. Příklad vyvolal v celém okolí poehopitelné vzrušení.

**Smrtelný pád s lešení.** — Na novostavbě domu v ulici Trojické v Praze událo se v pondělí, dne 3. června, neštěstí, jemuž za obět padl lidský život. Při odstraňování tak zv. "závorů" spadl 27letý zedník František Jíša s lešení ve čtvrtém patře a rozkořmo dopadl na tupý kůl, o který mu byla úplné rozbita spodní část těla. Na rychlo přivolaný lékař záchranné stanice dal nešťastníka dopravit do všeobecné nemocnice, kde ubožák za půl hodiny zemřel. Mrtvola byla odnesena do ústavu pro soudní pitvu. Dle sdělení zástupce stavitele, který se nalézá churav v láněch, byl dělník Jíša muž velice řádný a spolehlivý. U firmy byl zaměstnán asi 4 roky. Nikdo si nedovede vysvětlit, jak se neštěstí mohlo stát a sami spoldělníci udávají, že nešťastník buď sklouzl na prkně, vlekém od deště, nebo byl stížen náhlou nevolností.

**Tovary v hádce zabil svého mistra.** — Z Olomouce se sděluje: U bednářského mistra Ladislava Stejskala ve Velké Bystřici zaměstnána byl jako tovaryš Antonín Brázda. V pondělí 3. června o půl sedmé ráno došlo mezi mistrem a tovaryšem v dílně k hádce pro mdu. V hádce se Brázda rozružil tak, že popadnul pojed-

val o svých pamětech, zejména o tom, jak maloval korunovační klenoty r. 1857 ve staré směnovní síni. Malř, tehdy mladý muž, musil si dát na rychlo ušít černé šaty a vzít si rukavičky, poněvadž nesměl brát klenoty do holých rukou, a maloval ráno i odpoledne. Každého dne byl sepsán s ním protokol a jeden z místodržitelských radů byl vždy přítomen. Venku pak nacházela se vojenská stráž. Za deset dní byla práce hotova a došla takové pochvaly, že Scheiwl byl povolán ještě téhož roku vydavatelem Boeckem, aby vymaloval obraz kaple sv. Kříže, kaple sv. Kateřiny a celkový pohled na hrad, kteréžto obrazy byly v dílně Boeckové spolu s klenoty reprodukovány. — Pohřeb zesnulého umělce konán byl ve čtvrtek dne 13. června o 5. hod. odpol. z ústřední kaple na Olšanech.

**Český malř Josef Scheiwl zemřel.** — V pondělí, dne 10. června, o půl 12. hod. v noci dokonal svůj život na Kr. Vinohradech vážený a milý kmet historický malř český pan Josef Scheiwl ve věku 79 let. Zesnulý narodil se 7. dubna r. 1833 v Hradeč Králové a věnoval se záhy umění, namaloval celou řadu obrazů na themata historická a obrazů kostelních. Nejpopulárnějším obrazem staříčkého mistra Scheiwla byly české korunovační klenoty, které maloval r. 1857 pro velké Bochovo "Mittheilungen der k. k. Central-Kommission zur Erforschung und Erhaltung der Baudenkmale in Osterreich" a které Skrejšovský vydal jako premii "Světovozra". Obrazek ten rozletěl se pak po celých Čechách a autor jeho, jenž mohl se pochlubit, že měl těžkou korunu v ruce, žil po léta v ústraní na Kr. Vinohradech, až choroba sklátila jeho v hrob. Budíž mu zachována vděčná vzpomínka! — Zesnulý český malř Josef Scheiwl byl umělcem skromným, ale pilným. Jeho kostelní obrazy roztroušeny jsou po celých Čechách. Mimo jiné provedl kresby pro tři velká okna do domu v Hradeč Králové, dva návrhy na okna do domu sv. Víta v Praze (v první kapli za hlavním oltářem), hlavní oltářní obraz sv. Haštala a čtyři evangelisty do chrámu sv. Haštala v Praze, 12 nástěnných maleb, 12 apostoů a sv. Annu v kostele sv. Štěpána v Praze, obraz sv. Josefa pro kostel na Pankráci, křížovou cestu pro Maria Culm, křížovou cestu na Skalec, čtyři alegorie pro palác kn. Thuna v Praze (Víra, Naděje, Láska a Moudrost), r. 1867 provedl 8 alegorických figur al sgraffito na budově vyšší dívčí školy v Praze, cyklus maleb (hospodářství, průmysl, obchod a hornictví) na Občanské záložně v Karlíně atd. Mimo to nakreslil mnoho ilustrací do Zápovy "Česko-americké kroniky", ilustroval "Rukopis Královédvorský", Erbenovu "Kytici" a m. j. Historický obraz "Pronásledování Vrševců" zakoupil arcikněz František Karel. V posledních letech už choroba vyrazila mistru Scheiwlovi štětec z ruky. Stařeček však rád vypravo-

val o svých pamětech, zejména o tom, jak maloval korunovační klenoty r. 1857 ve staré směnovní síni. Malř, tehdy mladý muž, musil si dát na rychlo ušít černé šaty a vzít si rukavičky, poněvadž nesměl brát klenoty do holých rukou, a maloval ráno i odpoledne. Každého dne byl sepsán s ním protokol a jeden z místodržitelských radů byl vždy přítomen. Venku pak nacházela se vojenská stráž. Za deset dní byla práce hotova a došla takové pochvaly, že Scheiwl byl povolán ještě téhož roku vydavatelem Boeckem, aby vymaloval obraz kaple sv. Kříže, kaple sv. Kateřiny a celkový pohled na hrad, kteréžto obrazy byly v dílně Boeckové spolu s klenoty reprodukovány. — Pohřeb zesnulého umělce konán byl ve čtvrtek dne 13. června o 5. hod. odpol. z ústřední kaple na Olšanech.

**Zdravý jako Rus a silný jako Turek** je každý, kdo užívá světoznámé vyčištěné bylinné léčivé směsi "ALPY" ze Staré Vlasti. Zkuste — potvrdíte. Balíček za 50c, vauky za \$1.00 — poštou vyplačné až do domu. Český návod a popis při každé zásilce. Tisíce doporučení ze všech končin. Pište pro "Alpu" česky na adresu: THE "ORION", Box 597, Omaha, Nebraska.

**Angličtinu neznáte?** Jste tedy jako ryba bez vody, jako tělo bez života. Vy máte plouti přes řeku budoucnosti. Chcete se vydat přes ni jen na kocačce, bez vesel? Chcete přezít celý svůj život v postřku a lidu? Vy neohladíte se státi samotným občanem? Americký! Zda-li však ano, my Vám pomůžeme! My Vás naučíme v 50 úlohách anglicky a to při Vaší práci doma. 24ř

**PIŠTE NÁM!**  
**Vikla Bratři,**  
Lonsdale, Minn.

Kdykoliv přijedete do Omahy a chcete býti pohodlně ubytováni, zajděte do

**HOTELU PRAHA,**  
roh 13. a William ulice.  
Moderně zařízené pokoje poskytnou i těm nejvýběravějším ten pravý odpocinek. Vorná čistě vedená kuchyně, jakož i útulné zařízený hostinec zajistí Vás uspokojí.  
Posílám na venek — KARLOVARSKÉ MEDOVÉ VÍNO — bednu o 12 láhvích — za \$2.75. 3řř  
JOSEF VAŠKO, majitel.

**DRA. PETRA**

# HOBOKO

je lékem, který obstál zkoušku více než stoletého stálého užívání. Čistí krev, posiluje a osvěžuje celou soustavu tělesnou a dodává sílu a pružnost životním ústrojům.

Připraveno z čistých zdravých dodávajících kořinek a bylin neobsahuje ničeho než jen co prospívá. V případech chřipky, reumatismu, neudu žaludku, jater a ledvin jako lék nemá sobě rovného.

Nežte ho koupit v lékárnách, vybrž dodává se lidem přímo skrze zvláštní jednatele. Není-li jednatele ve vašem sousedství, dopište jediným vyraženým a majitelům.

**DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,**  
19-25 So. Hoyne Ave., CHICAGO, ILL.

nou sekeru a udeřil jí svého mistra do hlavy. Krví zbrocen skácel se Stejskal k zemi a v několika minutách skonak. Když Brázda uviděl, co provedl, vyběhl na dvůr a skočil do studny. Při tom polámal si obě ruce. Lidé jej ze studny vytáhli a byl přivolan četník, který Brázdu zatkl a dopravil ke krajskému soudu v Olomouci. Do Velké Bystřice byla z Olomouce vypravena soudní komise, která vykonala obdukcí mrtvoly.

**Český malř Josef Scheiwl zemřel.** — V pondělí, dne 10. června, o půl 12. hod. v noci dokonal svůj život na Kr. Vinohradech vážený a milý kmet historický malř český pan Josef Scheiwl ve věku 79 let. Zesnulý narodil se 7. dubna r. 1833 v Hradeč Králové a věnoval se záhy umění, namaloval celou řadu obrazů na themata historická a obrazů kostelních. Nejpopulárnějším obrazem staříčkého mistra Scheiwla byly české korunovační klenoty, které maloval r. 1857 pro velké Bochovo "Mittheilungen der k. k. Central-Kommission zur Erforschung und Erhaltung der Baudenkmale in Osterreich" a které Skrejšovský vydal jako premii "Světovozra". Obrazek ten rozletěl se pak po celých Čechách a autor jeho, jenž mohl se pochlubit, že měl těžkou korunu v ruce, žil po léta v ústraní na Kr. Vinohradech, až choroba sklátila jeho v hrob. Budíž mu zachována vděčná vzpomínka! — Zesnulý český malř Josef Scheiwl byl umělcem skromným, ale pilným. Jeho kostelní obrazy roztroušeny jsou po celých Čechách. Mimo jiné provedl kresby pro tři velká okna do domu v Hradeč Králové, dva návrhy na okna do domu sv. Víta v Praze (v první kapli za hlavním oltářem), hlavní oltářní obraz sv. Haštala a čtyři evangelisty do chrámu sv. Haštala v Praze, 12 nástěnných maleb, 12 apostoů a sv. Annu v kostele sv. Štěpána v Praze, obraz sv. Josefa pro kostel na Pankráci, křížovou cestu pro Maria Culm, křížovou cestu na Skalec, čtyři alegorie pro palác kn. Thuna v Praze (Víra, Naděje, Láska a Moudrost), r. 1867 provedl 8 alegorických figur al sgraffito na budově vyšší dívčí školy v Praze, cyklus maleb (hospodářství, průmysl, obchod a hornictví) na Občanské záložně v Karlíně atd. Mimo to nakreslil mnoho ilustrací do Zápovy "Česko-americké kroniky", ilustroval "Rukopis Královédvorský", Erbenovu "Kytici" a m. j. Historický obraz "Pronásledování Vrševců" zakoupil arcikněz František Karel. V posledních letech už choroba vyrazila mistru Scheiwlovi štětec z ruky. Stařeček však rád vypravo-

**Zdravý jako Rus a silný jako Turek** je každý, kdo užívá světoznámé vyčištěné bylinné léčivé směsi "ALPY" ze Staré Vlasti. Zkuste — potvrdíte. Balíček za 50c, vauky za \$1.00 — poštou vyplačné až do domu. Český návod a popis při každé zásilce. Tisíce doporučení ze všech končin. Pište pro "Alpu" česky na adresu: THE "ORION", Box 597, Omaha, Nebraska.

**Angličtinu neznáte?** Jste tedy jako ryba bez vody, jako tělo bez života. Vy máte plouti přes řeku budoucnosti. Chcete se vydat přes ni jen na kocačce, bez vesel? Chcete přezít celý svůj život v postřku a lidu? Vy neohladíte se státi samotným občanem? Americký! Zda-li však ano, my Vám pomůžeme! My Vás naučíme v 50 úlohách anglicky a to při Vaší práci doma. 24ř

**PIŠTE NÁM!**  
**Vikla Bratři,**  
Lonsdale, Minn.

Kdykoliv přijedete do Omahy a chcete býti pohodlně ubytováni, zajděte do

**HOTELU PRAHA,**  
roh 13. a William ulice.  
Moderně zařízené pokoje poskytnou i těm nejvýběravějším ten pravý odpocinek. Vorná čistě vedená kuchyně, jakož i útulné zařízený hostinec zajistí Vás uspokojí.  
Posílám na venek — KARLOVARSKÉ MEDOVÉ VÍNO — bednu o 12 láhvích — za \$2.75. 3řř  
JOSEF VAŠKO, majitel.

farmu s pěknými stavbami, vše obarveno. Farma jest 2 míle od nádraží Cayuta, N. Y., na hlavní línii Lehigh Valley dráhy. Fěz jest tam větší mlékárna a dobrý obdby na mléko. Farma jest o 180 akrech — 20 akrů lesa, 80 akrů krásné roviny a bohatou ornici a 80 akrů pastvin, obražených pleteným drátem. Větší zahrada s ovocnými stromy. S dostatek dobré vody, jež je zavedena do kuchyně i do stáje. Nářadí na této farmě prodá se s farmou — za \$50 akr. V případě, že by si toho kupující přál, může vykoupit všechny dobytěk i úrodu. O bližší dopište si na majitele 494c

**PRODÁM**

**W. WOPAT,**  
Newfield, N. Y., R F D No. 30-Box 59